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24 Απριλίου, 2023 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημοτικών Σχολείων 

 

Θέμα: Εκπαιδευτική δράση Μουσειακής Αγωγής για παιδιά Δημοτικής Εκπαίδευσης 
και ενήλικα συνοδό στο Αρχαιολογικό Μουσείο επαρχίας Πάφου 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι την Κυριακή, 7 Μαΐου 2023 θα 
πραγματοποιηθεί εκπαιδευτική δράση Μουσειακής Αγωγής στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
επαρχίας Πάφου με τίτλο «Τα χνάρια της θεάς ακολουθώ και στο μουσείο δημιουργώ». 
Η δράση διοργανώνεται από τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Τμήμα 
Αρχαιοτήτων, στο πλαίσιο της «Εβδομάδας Μουσειακής Αγωγής» (15-21 Μαΐου 2023), με την 
ευκαιρία της «Διεθνούς Ημέρας Μουσείων» (18 Μαΐου).  Έχει σχεδιαστεί από τις υπεύθυνες 
Συμβούλους Μουσειακής Αγωγής Πάφου και Λεμεσού και απευθύνεται σε παιδιά Δημοτικής 
Εκπαίδευσης (7-12 χρόνων) και στους/στις ενήλικες συνοδούς τους (γονείς/κηδεμόνες, 
παππούδες-γιαγιάδες). Πρόκειται για μια δράση με στόχο τη διαγενεακή μάθηση και το 
άνοιγμα των μουσείων στην κοινωνία. 
 
Πιο συγκεκριμένα, η δράση θα εφαρμοστεί μέσα από ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 

επίκεντρο τη θεά Αφροδίτη, ως πηγή γνώσης και έμπνευσης. Στόχος του προγράμματος είναι 

η καλλιέργεια της δημιουργικής σκέψης των παιδιών και των συνοδών τους, μέσα από 

βιωματικές δραστηριότητες, εικαστικές δημιουργίες, μουσική και δημιουργική κίνηση, που 

εμπλέκουν το σώμα, το συναίσθημα και τη νόηση. Θα πραγματοποιηθούν δύο εφαρμογές του 

προγράμματος, διάρκειας 90 λεπτών η καθεμιά (11:30-13:00 και 15:00-16:30) και σε κάθε 

εφαρμογή θα συμμετέχουν 25 παιδιά (συνολικά 50 παιδιά και οι ενήλικοι συνοδοί τους).  

Τόσο η συμμετοχή στο πρόγραμμα όσο και η είσοδος στον χώρο θα είναι δωρεάν για τα παιδιά 
και για τους ενήλικες συνοδούς τους. Η συμμετοχή μπορεί να γίνει μόνο μετά από 
προηγούμενη δήλωση, μέσω γραπτού μηνύματος στο τηλέφωνο που αναγράφεται πιο 
κάτω. Ακολουθούν γενικές οδηγίες για την καλύτερη εφαρμογή του προγράμματος: 

• Σε περίπτωση οποιουδήποτε κωλύματος ή ακύρωσης απαιτείται η έγκαιρη 
τηλεφωνική ενημέρωση στο τηλέφωνο 99578070. 

• Οι συμμετέχοντες/ουσες αναλαμβάνουν από μόνοι/ες τους τη μετάβαση στον χώρο του 
Μουσείου.  

• Η παρουσία των γονέων/κηδεμόνων/συνοδών των παιδιών είναι απαραίτητη κατά τη 
διάρκεια του προγράμματος, τόσο για εκπαιδευτικούς λόγους όσο και για λόγους 
ασφάλειας.  

• Σε περιπτώσεις παιδιών με κινητικές δυσκολίες παρακαλούνται όπως οι γονείς 
επικοινωνούν εκ των προτέρων με τις υπεύθυνες Συμβούλους.   
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• Στο Παράρτημα επισυνάπτεται έντυπο που συστήνεται να διαμοιραστεί στα παιδιά 
του σχολείου σας, για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων τους. 

 
Καλείστε να ενημερώσετε έγκαιρα τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες για 
τη συγκεκριμένη δράση. Οι δηλώσεις συμμετοχής πραγματοποιούνται μέσω γραπτού 
μηνύματος, μέχρι τις 3 Μαΐου 2023 στο 99578070 (κυρία Κάκια Ανδρονίκου, Σύμβουλος 
Μουσειακής Αγωγής). Στο μήνυμα είναι απαραίτητο να δηλώνεται το ονοματεπώνυμο 
του/της κάθε συμμετέχοντα/ουσας, τόσο των παιδιών όσο και των ενηλίκων, καθώς και 
η ηλικία των παιδιών. Για τη συμμετοχή θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  
 

 

 

   

             

                      Δρ Μάριος Στυλιανίδης  
                      Διευθυντής  

                       Δημοτικής Εκπαίδευσης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε. 
        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας   
        : Αρχαιολογικό Μουσείο Επαρχίας Πάφου (φαξ 26306397)  
        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΛ/ΤΛ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΟΥΣΕΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΠΑΦΟΥ 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ/ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

 
Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 
 
Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη Διεθνή Ημέρα 
Μουσείων, η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο του θεσμού  Μουσειακής 
Αγωγής, σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων, διοργανώνουν εκπαιδευτική δράση, την 
Κυριακή, 7 Μαΐου 2023, στο Αρχαιολογικό Μουσείο επαρχίας Πάφου με τίτλο «Τα χνάρια 
της θεάς ακολουθώ και στο μουσείο δημιουργώ». Η δράση, απευθύνεται σε παιδιά Δημοτικής 
Εκπαίδευσης (7-12 χρόνων) και σε ενήλικες συνοδούς τους (γονείς/κηδεμόνες, 
παππούδες-γιαγιάδες). Πρόκειται για μια δράση που αποσκοπεί στη διαγενεακή μάθηση και 
το άνοιγμα των μουσείων στην κοινωνία. 
 
Η δράση θα εφαρμοστεί μέσα από ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το οποίο  περιστρέφεται 

γύρω από τη θεά Αφροδίτη, ως πηγή γνώσης και έμπνευσης. Στοχεύει στην καλλιέργεια της 

δημιουργικής σκέψης των παιδιών και των συνοδών τους, μέσα από βιωματικές 

δραστηριότητες που εμπλέκουν το σώμα, το συναίσθημα και τη νόηση. 

Οι συμμετέχοντες/ουσες μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα σε δύο εφαρμογές του 
προγράμματος διάρκειας 90 λεπτών (1η εφαρμογή: 11:30-13:00 και 2η εφαρμογή: 15:00-
16:30). Σε κάθε εφαρμογή μπορούν να συμμετέχουν 25 παιδιά μαζί με τους ενήλικους 
συνοδούς τους. Σημειώνεται ότι η παρουσία των συνοδών των παιδιών είναι απαραίτητη 
καθόλη τη διάρκεια του προγράμματος.  
 
Η συμμετοχή στο πρόγραμμα και η είσοδος στον χώρο του Μουσείου θα είναι δωρεάν τόσο 
για τα παιδιά όσο και για τους/τις ενήλικες συνοδούς τους. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα 
μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο μετά από προηγούμενη δήλωση, μέσω γραπτού 
μηνύματος στο τηλέφωνο 99578070 (κυρία Κάκια Ανδρονίκου), μέχρι τις 3 Μαΐου 2023. 
 
Στο μήνυμα είναι απαραίτητο να δηλώνονται τα πιο κάτω:  

− Ονοματεπώνυμο του/της κάθε ενήλικα συνοδού (γονείς/κηδεμόνες, παππούδες-
γιαγιάδες) 

− Ονοματεπώνυμο κάθε παιδιού 

− Ηλικία παιδιού 

− Προτίμηση ώρας εφαρμογής: 1η εφαρμογή: 11:30-13:00 ή 2η εφαρμογή: 15:00-
16:30 

 
Για τη συμμετοχή θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  
 
 
Από το σχολείο 
 

 

 


